
Számítógép alkalmazása a 
könyvtárban címmel rendezett 
továbbképzést a Békés Megyei 
Könyvtár a Békés melletti Dánfo
kon, 1991. június 18-20-án. A há
romnapos szakmai együttlétet a vá
rosi könyvtárakban csigalassúság
gal, de mégiscsak megjelenő szá
mítógépek sokoldalú könyvtári fel- 
használásának megismertetése je
gyében rendeztük. Ez alkalomból 
Dánfokra telepítettünk hat darab 
IBM XT/AT számítógépet a keze
lési technikák gyakorlása, továbbá 
a megyei könyvtárban elérhető 
programok futtatása végett.

A továbbképzés művelődéstör
téneti, elméleti, elvi megalapozásá
ról Horváth Tibor, az OPKM fő
igazgató-helyettese, az MKE elnö
ke gondoskodott Műveltség és kul
túra a számítógépkor szakban című, 
a témát nagy ívben átfogó előadá
sával. Kokas Károly, a JATE Köz
ponti Könyvtára osztályvezetője 
már magába a számítógép
korszakba engedett bennünket be
pillantani, a K + F + I2F program
ról tartott lendületes és szemléle
tes, képekben gazdag előadásában.

A továbbképzés második napján 
Honfi Pál, a Békés Megyei Könyv
tár munkatársa megpróbálta 
könyvtárosközeibe hozni a résztve
vőkkel farkasszemet néző gépeket, 
majd Gerö Péter, az FSZEK mun
katársa mutatta be a TEXTÁR 
szöveges adatbáziskezelő rend
szert, vázolta a könyvtári munka- 
folyamatok számítógépesítésének 
egységes rendszerkezelhetőségét. 
Délután Fejős László, az OSZK 
KMK munkatársa a könyvtárak

által hozzáférhető programok szé
les választékát ismertette a résztve
vőkkel.

A nap hátra lévő részében és a 
következő nap délelőttjén a számí
tógépek használatára került sor.

A kölcsönzést nyilvántartó 
KTR VK/KTR S, az állományel
lenőrzést végző KTR LELT, a vo
nalkód-előállító program általános 
bemutatása után az adatbázisok
ban való keresés elsajátítása követ
kezett. Ilyeténképp a negyven fő
hivatású könyvtáros a Magyaror
szág termálfürdői, a KARTO
TÉK jogszabály-nyilvántartó 
rendszer és a TEXTAR alapú 
PRESSDOK sajtófigyelő adatbázis 
kezelésében elemi jártasságra tett 
szert. A továbbképzés három nap
ja, az előadások látogatási fegyel
me, a számítógépkezelési gyakorla
tokon mutatott aktivitás, az igény 
a felhasználói jártasság megszerzé
sére egyértelműen igazolták, hogy 
a kezdetben megmutatkozó ide
genkedés leküzdhető, és a számító- 
gépes kultúra befogadására a 
könyvtárosok éppen úgy ráhangol- 
hatók, mint bárki más. Feltűnt 
azonban, és fájlaljuk, hogy az igaz
gatók -  tisztelet a kivételnek -  nem 
kísérték el fiatalabb munkatársai
kat erre a továbbképzésünkre.

(CS. L.)

A Nógrád Megyei Közgyűlés 
Közoktatási és Művelődési Bi
zottsága 1991. április 5-én tartot
ta alakuló ülését. A héttagú testü
let, amely négy megyei képviselő
ből és három nem közgyűlési tag-

Holmi

ból áll, az önkormányzat javaslat- 
tevő, döntéselőkészítő és ellenőrző 
szerveként definiálta önmagát. 
A bizottság működését a megye 
egészét érintő közoktatási, köz
gyűjteményi, közművelődési és 
művészeti tevékenység terén, vala
mint a több települést érintő ága
zati feladatok ellátásában fejti ki. 
Néhány tipikusan hatáskörébe tar
tozó és a közgyűlés által jóváha
gyott feladat: a megyei fenntartású 
közoktatási és közművelődési in
tézmények működésének segítése, 
költségvetési tervezeteinek véle
ményezése, prioritások érvényesí
tése személyi és tárgyi feltételeik 
biztosítására; a megyei intézmény- 
vezetői pályázatok minősítése, a 
kinevezésre történő javaslatok 
megtétele, közgyűlés elé terjeszté
se ; a fenti intézmények különböző 
vizsgálataiban, ellenőrzéseiben va
ló részvétel; az alap- és középfokú 
iskoláztatással kapcsolatos megyei 
érdekfeltárás és -egyeztetés.

Az önkormányzati törvényből 
fakadó felhatalmazása a bizottság
nak, hogy hangolja össze a külön
böző önkormányzati érdekeket és 
szakmai igényeket a közművelődé
si, közgyűjteményi és művészeti 
tevékenységgel kapcsolatos jogsza
bályok végrehajtásában.

A konkrét döntések előkészíté
sében a szakmai nyilvánosság és 
érdekvédelem biztosítására a bi
zottság három módszert kíván al
kalmazni : 1. szakértők meghívását, 
2. szakmai ad hoc bizottságok mű
ködtetését, 3. külső szakértők véle
ményének igénybevételét. (Csak 
zárójelben jegyezzük meg, hogy 
természetesen [!, de mindenképp 
örvendetes módon] a bizottság tag
ja a megye egyik legfontosabb 
könyvtárának, a Balassagyarmati 
Városi Könyvtárnak az igazgatója, 
Oroszlánné Mészáros Ágnes is.)
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Az 1991-es teljes évfolyam (4 szám) ára: 192y-  forint
Megrendelhető

az Arany János Lap- és Könyvkiadónál 
1055 Budapest, Szalay u. 10-14.
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